

国家局浓香型 特色烟开发项目组 到江西检查指导工作

日前,国家局浓香型特色烟开发项目组到峡江检查指导浓香型特色烟开发项目实施情况。

今年以来,峡江县局围绕浓香型特色烟开发共推进试验项目4个,分别是:戈坪乡的浓香型烟叶品种的挖掘与筛选利用对比试验、砚溪镇的赣中不同播种期和不同播种移栽期小区对比试验、金江乡的氮用量与密度(株距)互作对烟叶风格特色影响试验以及马埠镇的国家局浓香型特色烟叶品种的挖掘筛选与研究利用。

国家局项目组详细查看了以上4个项目的落实、田间设计、观察记载等情况,并对峡江烟叶土壤、生态条件进行了实地勘察。检查结束后,国家局项目组对浓香型特色烟开发项目在峡江实施的情况以及当前烟叶

(毛永强)

赣南卷烟厂 积极应对电力紧张保生产

面对电力供需矛盾,日前,江西中烟工业有限责任公司赣南卷烟厂采取各种节电措施,确保企业生产安全稳定运行。

一是制定应急预案。企业要求干部职工认真贯彻落实上级有关保障电力供应工作会议精神,积极应对当前赣州市电力供应紧张形势,制定错峰、避峰用电应急预案,确保生产任务顺利完成。

二是注重科技进步。要求科技人员提高节能降耗的技术攻

关水平,突破事关节能降耗的自主关键技术,为节约用电、科学用电提供更好的技术支撑。

三是树立节能意识。要求员工从“讲责任、讲奉献、讲纪律”的高度认识节能的重要性,从自身做起,从一点一滴做起,自觉参与错峰、避峰用电,为节能降耗奉献自己的一份力量。

据了解,从5月中旬始,为节约用电,企业有近100台非生产必需的空调已停用。

(卢同辉)

广丰卷烟厂 部署安全生产月活动

为促进安全生产工作持续改进,近日,江西中烟广丰卷烟厂对2011年“安全生产月”各项工作进行部署。

一是突出主题,广泛宣传。要围绕“安全责任,重在落实”的主题,通过在6S看板上张贴安全宣传标语,利用黑板报、宣传栏等多种载体宣传“安全生产月”活动的内容,推进安全文化建设,营造“安全发展、预防为主”的良好的舆论氛围。

二是强化检查,切实整改。要认真抓好安全生产工作,特别是仓库安全、防火和防盗工作。全厂将组织不同的专业人员

分别开展以防火、防盗、防爆、防设备事故、防电气事故、防交通事故为重点的安全专项整治检查,边查边改,彻底消除危险事故隐患、消除违章行为,消除麻痹思想。

三是及时总结,加强考核。要及时对“安全生产月”活动的落实情况进行总结,对排查出来的隐患进行“定人、定责、定时”予以整改,并制定防范措施及管理方案。厂安委会将组织有关人员进行考评,并将考评结果纳入安全绩效考核。

(周坤强 徐冰华)

柳州卷烟厂“双喜”技改项目 获国家局批复通过

近日,广西中烟柳州卷烟分厂百万箱“双喜”技术改造项目顺利通过国家局审批。这是广西中烟继2010年12月南宁卷烟分厂“十二五”技改项目调整后又一重大项目获得国家局批复,这标志着公司将驶入技术改造发展的快车道。

据了解,柳州卷烟分厂百万箱“双喜”技术改造项目总投资2498亿元,规划总用地59475亩,其中新征地26754亩。主要

内容包括建设年产100万箱卷烟需要的生产、动力辅助、仓储、生产配套及室外工程设施,新增制丝生产线,综合生产能力15800kg/h。配套建设片烟、辅料、成品卷烟、滤棒存储、零备件等物流系统。配套调整厂区计算机控制及各弱电系统。新建建筑面积172800平方米,改造现有联合工房,面积为75200平方米。

作为公司有史以来规模最大的技术改造项目,公司技改项目组将按照国家局要求做好各项工作,齐心协力,高效推进该项目的实施。目前,公司技改项目组正在积极筹备各项前期工作,加大力度,加快速度,全力推进整个技术改造项目的实施。

(潘应纯)

责编:袁志彬 编辑:周君
版式:张彤 校对:梁英
2011年6月8日 星期三

JINYEZHOUKAN

金叶周刊

经理日报
THE MANAGER'S DAILY

马龙烟草大灾之年续写金叶辉煌(一)

□本报记者 魏新梅 特约记者 龙水贤

2010年,旱魔洪兽相继袭击马龙大地,来势之猛、危害之大,均为百年不遇。

在经历旱涝双重特大自然灾害的严峻形势下,面对2010年烤烟收购量从开始的控到增11.36万担的艰巨任务,曲靖市烟草公司马龙分公司在整县推进现代烟草农业建设的进程中,攻克时艰、奋力拼搏,及时将忧患化为抗旱救灾行动。

马龙烟草人秉承“尚德务实、奋发超越”的马龙精神,牢固树立“人定胜天”的思想,扎实苦干,以“非常之年有非常之举”的气魄,打赢了一场轰轰烈烈的“抗灾夺丰收”战役。最终,2010年马龙县在大灾之年,成为曲靖市第一家完成抗旱保苗促移栽,第一家超额完成收购任务的县。

这一年,让踏实、肯干、能吃苦的马龙烟草人永远铭记。在“抗大旱、保育苗、促移栽”攻坚战中,马龙烟草在全省率先圆满完成40.15万担收购任务(其中丰产烟1.15万担),实现烤烟产值2.97亿元,比上年增加5084.2万元,增幅20.8%;户均收入13069元,比上年增加3931元,增幅43%;烤烟亩均收入2230元;上等烟比例占53.5%,中部烟比例占49.2%,烟叶收购质量和等级纯度大幅提高,以“高原天香”为代表的马龙烟叶再次受到工业企业的普遍认可和好评,为马龙烟草产业持续健康发展写下浓墨重彩的一笔。

**◆“天香”遇灾
再度书写金叶辉煌篇章**

从2009年8月至2010年上半年,马龙全县就没有下过一场形成泾流的



有效降雨,绝大多数河流、水库、坝塘干涸,部分村社人畜饮水都面临严重威胁,由于水源匮乏,给烤烟育苗造成巨大困难。

马龙,作为云南省19家整县推进现代烟草农业单位之一,已有60多年种烟历史。早在2009年,云南曲靖就制订了特色优质烟叶发展计划,根据烟区植烟土壤、气候条件,把马龙烟区,定位于“高原天香”。

由于成熟度好,外观质量优,内在化学成分协调,香气物质丰富,清新、醇和、量足,香气特征明显属典型的清香型,吃味均衡,配伍性较强,马龙烟叶成为卷烟骨干品牌的主料烟,广泛应用于“云烟”“芙蓉王”、“黄鹤楼”、“苏烟”、“七匹狼”等知名卷烟品牌中。

2010年,马龙烟草攻坚克难,鏖战百年自然灾害、做优“高原天香”,再度续写金叶辉煌的篇章。马鸣烟站尹绍和站长说:“2010年其他县减产,马龙在保证完成任务的情况下还多收了一部分,而且收购质量水平都有好的提高,都达到工业的要求指标。”

◆心齐胜天 领导带头投身抗旱一线

马龙烟草办公室李明昌主任告诉记者,旱情严峻,影响范围广、持续时间长、受灾程度深、损失重,牵动着省市、公司与分公司领导的心。

“伏旱猛于虎,心齐定胜天。”省市区各级领导干部亲临一线调研指导,战斗在抗旱救灾第一线,和马龙烟草人一起坚定信心,经历了血与火的考验,同旱魔进行了殊死搏斗,力挽狂澜。

“在抗旱时期,有一段时间高经理都是住在基层的小房子里的,经常工作到凌晨两三点。高经理总是亲自察看水库的储水情况,他能清楚记得整个马龙有431个水库,我真的很感动!”马鸣烟站站长尹绍和动情地告诉记者。

“知情后以便及时采取措施。虽然今年遇到灾情,但准备工作做得充足,各项工作进展得还是比较顺利。”马龙烟草结合实际,制定相应措施,真正做到了急烟农所急、想烟农所想、帮烟农所需。正如省局余局长深入马龙调研时

所要求的那样,尽力帮助群众解决抗旱遇到的实际困难,坚定信心、团结一心,以满腔热情、富有激情、充满智慧、奋力创新的精神状态打好抗旱移栽的攻坚战。

分公司领导班子抗旱的斗志非常高昂,决不言苦、决不言累的精神感染了他们身边的每一个人。在他们的带领下,马龙烟草人义无反顾地冲锋在抗旱救灾第一线。

◆工商共建 大灾面前共渡难关

湖北中烟与马龙烟草合作多年,建立了深厚的友谊。2010年3月5日,满载湖北中烟公司全体干部职工爱心捐赠的两辆大卡车抵达马龙县旧县镇,为受灾群众送来了2000箱矿泉水和1000箱桶装水,充分体现了大灾面前工商紧密联系、共渡难关的合作精神。

湖北中烟只是马龙工商合作基地建设中的多位合作者之一。在基地单元建设方面,马龙根据整县推进规划和单元实施的原则,按区域烟叶质量特点、水系分布、地形地貌、土壤气候和社会经济条件,以及工业企业卷烟品牌烟叶原料需求特点及品种区域特性,全县将五镇三乡划分为马鸣、旧县、马过河、王家庄、通月、竹园6个基地单元。

据悉,马龙烟草与湖北中烟、湖南中烟、福建中烟、浙江中烟开展了ESTB示范合作项目14000亩,根据原料需求,指导、安排、落实相关试验及技术措施。各合作单位安排专人入驻各基地单元,深入田间地块,参与烤烟生产,根据原料需求,指导、安排、落实相关试验及技术措施。各基地单元按照示范项目实施方案,认真组织各项工作,高起点、高水平推进工商合作基地建设工作。

工商携手 共谋发展 推动云南卷烟上水平 昆烟厂易地技改竣工投产暨云南卷烟工商协同恳谈会召开

□殷永 魏红文 张忠文

近日,云南中烟工业有限责任公司昆明卷烟厂易地技改竣工投产暨云南卷烟品牌发展工商协同恳谈会在红云红河集团召开,这是继“云烟”品牌发展论坛、“云烟”工商协同培育总结会后,又一次举行业之力为云产卷烟品牌发展助力的重要会议。

国家烟草专卖局副局长何泽华,云南省政府秘书长丁绍祥、副秘书长蒋兆岗,国家局经济运行司司长王平,发展计划司司长赵洪顺,中国卷烟销售公司总经理曹华青,中烟实业发展中心总经理张建军,全国三十三个省、市、自治区及行业单列市商业公司的主要领导出席会议。云南中烟工业有限责任公司总经理朱绍明、董事长柳万东及班子成员,红塔集团、红云红河集团领导班子成员及两集团员工代表参加了会议。

云南省政府秘书长丁绍祥对红云红河集团昆明卷烟厂易地技改竣工投产以及会议的召开表示热烈祝贺。在对昆烟易地技改工程给予高度评价的同时,丁秘书长结合云南烟草产业的发展态势,对云南烟草工业在地方经济发展中起到的核心支柱作用给予了充分肯定。希望云南烟草工业企业能以技改为动力,持续提升优质卷烟的生产能力,以营销为抓手,着力培育云产卷烟高端品牌,全面提升卷烟工业竞争力和经济效益。云南省委、省政府也将继续全力支持云南烟草企业的发展,为“卷烟上水平”做出新的贡献。

云南中烟工业有限责任公司总经理朱绍明介绍了云南中烟近期的经济运行情况。他表示,在行业“卷烟上水平”发展形势的推动下,云南中烟目前各项工作进展顺利,成效显著,在市场上呈现出销量、结构同步增长的良好态势。在后续的工作中,云南中烟将积极



围绕行业“卷烟上水平”的战略方针和姜成康局长在云南中烟调研时提出的工作要求,紧紧抓住加强战略协同、加强业务对接,着力精准营销、加强品牌宣传等重点工作,向更高层次和水平推进。中国卷烟销售公司总经理曹华青通报了行业今年1—4月的销售情况,充分肯定了云南卷烟品牌良好的发展现状和发展形势。他表示,云南卷烟品牌已经成为推动行业“卷烟上水平”的主力军,“云烟”等“四大品牌”在销量和销售收入等经济指标排行榜上均位居行业前列,成绩骄人、令人振奋。在后续的工作中,云南烟草工业要紧紧抓住工作重点,继续推进工商之间的深度协同,进一步整合资源,形成推动品牌发展的强大动力;以精准营销为抓手,全面提升培育大品牌和强势品牌的能力;借助销售网络建设的全面推进,建立完善品牌培育的新机制;加大低焦油卷烟的研发培育力度,让知名品牌始终引领消费潮流。

集团总裁武怡在发言中介绍了昆烟技改工程的建设情况和特点,他强调,集团目前正处在攻坚克难、加快发展关键时期,昆烟技改工程的建成投产,标志着集团的发展进入了一个新的阶段,以此为契机,集团将继续解放思想、创新思维,努力抓实工作重点,通过进一步加强原料、技术、制造、营销、管理、宣传等方面的工作,相信红云红河品牌将会以更高的品质、更稳定的质量、更突出的风格特征,更好地满足市场需求和消费者的需求。

国家局发展计划司司长赵洪顺对昆烟技改工程给予了“起点高、投入大、特色突出、装备精良、工艺完善、理念先

进”的高度评价。他表示,昆烟技改工程是国家局“十一五”期间工业系统专项专线技术改造的重点项目,它的竣工投产,将进一步巩固云南中烟在行业“卷烟上水平”中的主力军和台柱子作用。根据当前行业的发展需求,突破高端、优化结构和加快发展低焦油卷烟是云南中烟必须坚定不移地努力完成的工作任务和目标,希望云南中烟能以深化工商协同为重要保障,把先进的技术转化为优质的产品,进而使其成为畅销的商品,努力提升品牌形象和品牌价值,在市场规模和影响力上下功夫,为行业发展做出新的贡献,实现新的辉煌。

国家烟草专卖局副局长何泽华表示,自2005年底奠基开工以来,红云红河集团六年磨一剑,打造出了昆烟技改这样的行业标志型工程,这不仅是集团自身发展的一个新的契机和推动集团发展的重要物质基础,更将对行业的技术改造发展产生深远的影响,意义重大。何副局长还专门用“如虎添翼”来形容昆烟技改对集团发展的重要意义。

结合后续工作的开展,何副局长对云南中烟提出了“发挥优势、形成合力、重点突破、自我超越”的工作要求,并就高端新品的研发和市场推广提出了具体的要求。他强调,要把“高端突破、提升效益与形象”和“推动低焦油卷烟持续发展”作为重中之重的工作来抓好。通过对发展思路的突破、技术创新的突破、市场营销的突破和工商协同工作的突破,以百倍的信心、决心和恒心,实现对这一“高一低”两项重点工作突破。在工作中,既要有发展的紧迫感,又要理性对待发展的速度和效益。要以原料、技术和品牌优势为基础,形成市场优势,进而打造出企业的综合竞争实力,凸显云南中烟的整体实力和形象。希望云南中烟为全面实现行业“卷烟上水平”的工作目标做出新的更大的贡献。